

# Большой Брат не дремлет

**Умом Россию, как известно, не понять, и аршином общим не измерить – однако автор этих бессмертных строк просто не знал о существовании системы оценки духовно-нравственных ценностей россиян с помощью их цифровых профилей. Теперь же всё иначе: любой гражданин нашей державы в возрасте до 35 лет вскоре обзаведётся «Единым цифровым профилем молодого человека», куда будут передаваться данные из Госуслуг и других цифровых профилей граждан, в том числе профилей студента, спортсмена и обучающегося. Эти данные позволяют оценить молодого человека с точки зрения его «жёстких» (устремлённость, оценки, специализация) и «гибких» навыков (коммуникабельность, активность, заинтересованность).**

Придумана такая система во-все не для облегчения трудо-устройства этих самых молодых людей и даже не для улучшения демографической ситуации в стране, на которую, казалось бы, сейчас направлены все наиболее безумные инициативы нашей власти. Цифровыми профилями смогут воспользоваться не только молодые люди, но и власти, не без гордости сообщил замглавы Росмолодежи Юрий Лескин. «Для государства это будет попадание в различные целевые аудитории и измеримый эффект. А для ведомств это будет готовая инфраструктура для работы с данными ка-

сательно молодёжи 14–35 лет», – рассказал он.

Власти занялись созданием цифрового профиля молодых россиян до 35 лет в ещё феврале. В аккаунтах граждан в сервисе «Госуслуги» он появится в третьем квартале 2025 года. В профилях будет агрегироваться информация о гражданине от разных государственных учреждений и, возможно, от частных компаний. Этот вопрос сейчас изучается.

Вот так, нимало не смущаясь, нам рассказывают о создании Большшим Братом цифровых социальных рейтингов.

Как же повысить эти самые

духовно-нравственные ценности россиян? Есть ответ у Госдумы и на этот вопрос. С 1 марта 2026 года вступает в силу закон о блокировке фильмов, эти самые духовно-нравственные ценности дискредитирующих. Владельцев соцсетей и сайтов могут обязать блокировать доступ к видео в течение суток с момента получения требования РКН.

Первый замглавы думского комитета по информационной политике, информационным технологиям и связи Антон Ткачёв из партии «Новые люди» не исключил, что под запрет может попасть советская классика,

например фильм «Ирония судьбы», в котором Надя бросает жениха и уходит к незнакомому алкоголику». Так что нападки Виталия Милонова на этот фильм вскоре перестанут быть всего лишь нападками. В число дискредитирующих на-верняка войдут и другие советские киношедевры – «Афоня», «Служебный роман», «Три то-полия на Плющихе» и другие. Раз уж начали искать бездуховность, остановиться трудно – в чём можно обвинить, напри-

мер, «Белое солнце пустыни», герой которого Фёдор Сухов сбежал через Верхний Ларс в неподконтрольную российскому правосудию юрисдикцию и об-щается с возможными иноагентами из пока ещё запре-щённых организаций – об этом даже думать страшно. Не дис-кредитирует ли сама себя реальность, шаг за шагом прибли-жаясь к самым смелым антиутопиям – вопрос риторический.

Александра Смирнова

**В России планируют изменить правила, касающиеся участия водителей старше 60 лет в дорожном движении, сказано в проекте стратегии повышения безопасности дорожного движения в Российской Федерации на период до 2030 года. В документе указано, что с 2017 по 2024 год количество ДТП по вине водителей в возрасте 60 лет и старше увеличилось на четверть.**

В 2018 году в России началась пен-сионная реформа. Правительство тогда аргументировало повышение пенсион-ного возраста демографическим кризи-сом: на кону стоял якобы рост числа пенсионеров при сокращении работаю-щих. Дополнительный аргумент – риск роста нагрузки на трудоспособных граж-дан, которые будут содержать больше пенсионеров.

Кроме этого, чиновники рассказывали нам об увеличении продолжительности жизни – мол, если человек активный и здоровый, то он не будет покидать работу даже с достижением пенсионного воз-раста. Как отмечал тогда Минтруд, про-должительность жизни выросла у мужчин

до 67,5 лет, у женщин – 77,64 года. Ну а к 2028 году спрогнозировали вообще долголетие до 75,1 года для мужчин и 85,28 года для женщин.

Так что же случилось теперь? Согласно закону, 60-летний мужчина – это актив-ный и здоровый предпенсионер, способ-ный выдержать стандартную рабочую не-делю. Получается, работать можно, а ма-шину водить нельзя?

«Согласны ли Вы с необходимостью принятия федерального закона КПРФ о возвращении возраста, достижение ко-торого дает право на назначение страхо-вой пенсии по старости: для мужчин – 60 лет, для женщин – 55 лет?» Это один из важных и актуальных вопросов, который коммунисты внесли в повестку Народного ре-ферендума.

По сей день коммунисты не прекращают по-пыток отменить ре-форму. Так, в 2021 году фракция во главе с Ген-надием Зюгановым внесла законопроект в Госдуму о возврате к прежнему возрасту, указав на рост безрабо-тицы среди молодёжи, ухудшение здоровья предпенсионеров и на-грузку на Пенсионный фонд из-за увеличения обращений за инвалид-ностью.

## Работать можно, водить нельзя?

В пояснительной записке к законо-проекту указывалось, что российская экономика не испытывает дефицита ра-бочей силы. Более 48% безработных – молодёжь 20–34 лет, а не пожилые люди.

Однако правительство парировало: ре-форма обеспечит «долгосрочный рост пенсий», а переходный период до 2028 года смягчит последствия. Партия тогда же пытались провести референдум по этому вопросу, но инициатива натолкну-лась на барьер – ЦИК отказал в проведе-нии голосования, назвав вопрос «нерефе-рендумным». Кроме этого, власти за-явили, что по их расчётом, возврат к ста-рым нормам потребует 604,5 млрд рублей в год – средств, которых нет в бюджете.

А в этом году Росстат принял решение приостановить публикацию детальной статистики по продолжительности жизни россиян, потому что она... правильно, па-дает. На официальном сайте была разме-щена лишь общая цифра ожидаемой про-должительности жизни по всей стране – 72,84 года. Это на семь месяцев ниже, чем в предыдущем году.

Нужно сказать и ещё об одной важной проблеме. В конце 2024 года правитель-ство Москвы приняло постановление №3167, которое ограничило действие льгот для предпенсионеров, получивших этот статус до 31 декабря 2024 года. Это решение также вызвало волну недоволь-ства среди москвичей, оказавшихся в

шаге от пенсии, но лишившихся социаль-ной поддержки. КПРФ выступила с рез-кой критикой действий властей, потребо-вав восстановить статус предпенсионера и вернуть льготы. Так на бюро МГК КПРФ было принято постановление о поруче-нии фракции КПРФ в Мосгордуме ини-цировать возвращение пожилым жите-лям статуса предпенсионера.

Россия – конечно, не единственная страна, столкнувшаяся с пенсионными вызовами. В Китае, где население ста-реет ещё быстрее, возраст выхода на пенсии с 2025 года также начали повы-шать. Сейчас женщины, работающие в офисах, выходят на пенсию в 55 лет, ра-ботницы фабрик – в 50, а мужчины – в 60. В течение 15 лет планка вырастет до 58, 55 и 63 лет соответственно. Од-нако это первое повышение с 1978 года, и до сих пор пенсионный возраст в Китае – один из самых низких в мире. При этом китайские пенсии, в отличие от российских, привязаны к уровню зарплат и могут достигать 70–80% от прежнего дохода.

Коммунисты, поднимающие вопрос пенсионного возраста, борются за социальную справедливость. Ведь пока вла-сти говорят о «демографической необхо-димости», общество ждёт ответа на глав-ный вопрос: когда пенсионерам наконец обеспечат достойную старость?

Мария Климанова



## ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 800 600 77 74 Эл. почта: [join@msk.kprf.ru](mailto:join@msk.kprf.ru) Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

**ПРАВДА**  
москвы

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г.

Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: [pravdamoskvy@yandex.ru](mailto:pravdamoskvy@yandex.ru)

[www.msk.kprf.ru](http://www.msk.kprf.ru)

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке.

Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография».

143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №1151-25

Подписано в печать 28 июля 2025 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00

